

七月九日

读经：诗 8；赛 32-35

以下分享是根据犹太拉比福藤保所著《以赛亚书注释》整理而得的 -

赛 32 章宣告了弥赛亚作王，祂要以公义和公平来治理全地，成为义人的荫庇；人的眼睛能够看见属灵的真理，耳朵能够听见而遵行，心里能够明白，口能够传讲；没有假冒为善，对人各种的光景有真实的评估 - 但要达至这一切美好的光景，却是需要经过对罪的审判，之后借着人的悔改，圣灵的浇灌，进入弥赛亚国度。

33 章从余民向神的呼求开始。作为余民，他们是一群等候神的人，与国中那些常常奔跑寻求人的帮助，喜爱喧哗，最后与敌基督立约的人，形成鲜明的对比。他们在信心中安静等候神，在神的时间表中向神呼求，仰望神的作为，只有祂是全智全能、配被尊崇的神。而那些与死亡立约的人，很快就要哀哭，因为意识到约被毁，他们所期盼的平安非但没有临到，反而带来了极大的祸患，不但因为动乱而导致“**大路荒凉，行人止息**”，并且城市荒凉，地不生产。

只是神要兴起，祂要借着审判，分开国中的义人和恶人。就算在大灾难中，那些行公义、说实话、不欺诈、不行贿、不谋算害人之事、不思想恶的余民，要被神藏在以东旷野的波斯拉地，神要亲自供养他们，并最后得见弥赛亚的降临，在国度里的耶路撒冷要成为**安静的居所，为不挪移的帐幕**。

与之相对的，是 34 章所描写那些聚集来要攻击耶路撒冷敌基督的军队，当它们要攻击消灭圣民的时候，我们的主亲自降临，祂**从以东的波斯拉来，穿红衣服、装扮华美、能力广大、大步行走，祂穿着溅了血的衣服，独自踹酒榨**，它们要承受神的忿怒，被灭尽，以致于**尸首臭气上腾，诸山被他们的血融化**，按启 14:20 所描写的，流出来的血要高到**马的嚼环，远有六百里**。

34 章余下的经文，特别描写了在弥赛亚国度当中的以东地。当全地因着弥赛亚的掌权而欣欣向荣之际，**以东地的河水要变为石油，尘埃要变为硫磺，地土成为烧着的石油，昼夜总不熄灭，烟气永远上腾，必世代代成为荒废，永永远远无人经过**。只能够成为邪灵污鬼居住之地。

而国度中的以色列，终于得以安然居住在应许之地：南地的旷野，阿拉伯的沙漠，都要成为开花繁盛，乐上加乐之地；那经受审判，曾一度荒凉之地，如今都得恢复其华美和荣耀；软弱的要得稳固，胆怯的要刚强，疾病的被医治；全地有充足的水滋润大地；有一条圣路大道，赎民得以行在其上；被分散到各地的百姓都要归回！